



★ 边关速递

初夏,新疆阿勒泰地区风景秀美、气候宜人。此时,冰雪消融、水草丰茂,当地哈萨克族牧民纷纷驱赶牛羊进入高山深涧放牧。

阿勒泰军分区担负着千余公里的边境守防任务。每年天气转暖时,为防止发生人畜越界、非法采挖和盗猎事件,边防官兵都会进入人迹罕至的边防前沿,戍边护牧、执勤巡逻。到了深秋时节,牧民转场下山,官兵们完成清边任务后,也会赶在大雪封山前返回连队。这种季节性执勤哨所,被形象地称为“候鸟哨所”。

每年进驻哨所后,官兵们会在第一时间对边境设施进行检修维护,为界碑描红。夏牧场位置偏僻、交通不便,牧民们遇到困难,常常向官兵求助。对他们来说,官兵们的到来,是他们平安度过夏牧期的“定心丸”。

去年,为了更好地帮助牧民,阿勒泰军分区在每个“候鸟哨所”旁建起“惠民驿站”,里面备有饮用水、常用药品等生活用品,来往牧民可以在驿站歇脚。牧民朱马汗成为今年到访大萨孜哨所“惠民驿站”的第一位客人。几天前,朱马汗赶着牲畜进入夏牧场,不料一场突如其来的暴雨毁坏了他的简易毡房。危急时刻,官兵把他带到“惠民驿站”,帮他渡过难关。朱马汗感动地说:“哨所官兵经常帮助我们,就像一家人一样,这种鱼水深情会一直延续下去……”

图①:官兵为界碑描红。
图②:骑马巡逻。
图③:巡逻途中检修边境设施。
图④:官兵与牧民亲切交流。



「候鸟哨所」守护美丽边疆

■ 段伟 摄影报道



逐浪深蓝

——海军某驱逐舰支队邯郸舰训练掠影

■程万超 本报特约记者 马玉彬 摄影报道

★ 直击演训场

夏日,波光粼粼的海面上,海军某驱逐舰支队邯郸舰破浪前行,向训练海域高速航渡。

“发现‘敌舰’!”突然,雷达部位报告发现海上“敌情”。战斗警报响起,全舰官兵迅速进入战斗状态。战舰占领攻击阵位后,迅速锁定目标。霎时,舰炮轰鸣,硝烟弥漫。

一波未平,一波又起。正当邯郸舰对“敌舰”进行炮火打击时,雷达部位又发现空中不明目标飞近。指挥员沉着应对,当即下令发射干扰弹,同时实施对空抗击。舰炮喷吐火舌,成功

摧毁来袭目标。

海空威胁刚解除,水下“敌情”接踵而至。雷达部位立即测算目标运动要素,对其进行锁定。“发射!”一声令下,数枚火箭深弹拖着尾焰直扑目标。

逐浪深蓝,真打实抗。高强度、快节奏的训练,锤炼了官兵指挥决策和应急处置能力。

“敌情”解除后,邯郸舰又接到指令,前往某海域与其他舰艇开展航行补给训练……

图①:舰艇大角度机动。
图②:下达发射口令。
图③:开展损管训练。
图④:向目标海域发射火箭深弹。

